志愿足迹



2011年3月,为了给朝阳区农民工子女提供长期、稳定、有效、系统的帮助,朝阳团区委、区青年志愿者协会总 结前期工作经验,特推出"朝阳少年蓝天行动"农民工子女支教项目。截至目前,该项目已经实施近一年之久,新 年伊始,我们回望这一路的志愿足迹,细数蓝天行动带给孩子们的帮助,感受志愿者带给我们的感动。

"朝阳少年 蓝天行动" 的支教服务对象为朝阳区 20所打工子女学校,其中9 所为区教委审批的民办农 民工子女学校,11所为农民 工子女比例高于90%的公 办学校。志愿者来自高校团 组织、大学生志愿者社团和 阳光伙伴等组织。2011年3 月25日,13个志愿团体与20 所农民工子女学校正式对 接。此后,志愿团体对服务 学校开展了每周至少一次 的支教行动。"国学讲评"为 必选项目,"爱唱歌"、"爱足 球"、"爱表演"、"爱生活"、 "爱城市"、"成长对话"、"亲 情陪护"、"网络结对陪护" 为自选项目,经过对接双方 的协商选择自选项目,此 外, 志愿者们还会利用孩 子们课余时间和节假日带 领他们对北京的人文景观。 自然景观、科技场馆和博 物馆等文化资源进行观摩

和学习,感受城市的发展。支教团体根 据支教方案有条不紊地开展活动,与此 同时, 团区委密切关注着支教活动的进 展, 搜集多方的反馈, 认真分析活动中 出现的问题,并对方案进行优化。2011 年六一儿童节到来之际, 团区委举办打 工子弟学校庆六一合唱比赛, 不仅为孩 子们的生活增添了色彩,也为支教活动 的阶段性成果提供了很好的展示平台。 "朝阳少年 蓝天行动"以一年为周期,在 短暂而又漫长的2011年里,"蓝天行动" 不仅为打工子弟小学带来了温暖与感 动,也为志愿者们提供了新的锻炼平台, 可以说,"朝阳少年 蓝天行动"是一个双 赢的志愿行动。

2011年,志愿者的脚印踏遍了 朝阳区的每一个角落,不仅为他人 带去方便,同时也让参与者体会到 另一种感动与幸福。这是个人社会 价值的体现, 亦是公民义务的要

2011年,志愿朝阳报的记者也 追随着志愿者的脚印,体会着他们 的感动,记录着他们的心声。

"首先,我们要对这些提供志 愿服务的大学生给予高度的评价 与肯定,他们充满活力与朝气,给 孩子们带来学习的乐趣和动力。同 时,这些经历对于大学生也是一次 难得的挑战与锻炼。朝阳团区委开 展的'朝阳少年蓝天行动'是对大 家都有益的'双赢'举措。"

—朝阳区半壁店小学辅导 员赵利兴

"蓝天行动的活动方法很科

志愿心声

学,一方面使得高校给我们提供了 实际的帮助;另一方面,活动安排 也在高校的时间安范围内,不会打 乱对接双方的时间,造成不便。"

潘新民

"很多人说,星河的孩子真幸 福,有这么多大哥哥大姐姐关心 造成这个群体的弱势。我们应完善 着、呵护着,但是参与过活动的志 志愿者保障体系,让志愿者们感受 愿者都会说,也许我们比他们更幸 到志愿服务中的踏实感与成就感, 福,因为我们在这里付出爱心收获 我们的志愿群体才能一步一步的 童心、细心, 收获了支持与信任,也 壮大, 才能更好的服务社会, 营造 收获了一份更强的责任心。"

──北京第二外国语学院"星 河双语"农民工子弟学校志愿服务 站前任副站长韩清

"新闻志愿者,是服务志愿者 的志愿者,我不仅要做好志愿者的 本职工作,还要作为一个报道者, 让更多的人了解志愿者精神,并让 他们加入到志愿者行列中来。"

一《志愿朝阳》报记者团第 一任团长张露萌

"志愿者用爱心去帮助需要帮 ——朝阳区弘善学校副校长 助的人,不计报酬,不顾汗水,这是 值得所有人学习与钦佩的。但同 时,由于这种无偿的志愿性又不免 和谐的社会氛围,这也是每一个社 会工作者的希望与目标。

> ——中国传媒大学团委副书 记李伟



结 语

2011年,一路走过,在团 区委的领导与协调下,在志愿 者的无私奉献下,我们的社会 变得更加和谐,我们的生活平 添了几分色彩。

2011年,转瞬即逝,但志 愿者的服务工作仍将不断前 行。越来越多的人参与其中, 奉献出一份自己的爱心,这也 许是所有志愿者最大的心声。

2012年,新的篇章,等待 你我为之奋斗……

编辑部电话:65094260

地址:朝阳区日坛北街 33 号

邮编:100020

E-mail: cyzy65099175@gmail.com